

AU MAI ÎNVĂȚAT POLITICIENII CEVA?

Ată că din nou ne auto-gratulăm pentru concordiă partidelor politice în ceea ce privește riposta unanimă la intenția de autonomizare a unei așa-zise „Țări a Secuilor”. E foarte bine că, după alarma P.U.N.R.-ului, celelalte partide și parlamentarii s-au trezit: unele mai lent și/sau mai confuz, iar Guvernul și Președinția cam deloc, așteptând alte reacții. Măcar de ne-ar fi învățatură de minte. Mai precis, măcar de le-ar fi învățatură de minte aceluia care ar aruncat cu cele mai grele calificative în românii lucizi care au atras în permanență atenția asupra pericolului irentismului maghiar, care, iată, mai are încă destui adepți. Tulburările organizate de unele grupări minoritare au fost puse pe seama intoleranței românilor ardeleni; oameni care n-au prea călcat prin Ardeal au ajuns până la a-i numi fasciști pe cei din Vatra Românească și P.U.N.R. Alții au folosit alianța cu U.D.M.R. pentru a-și câștiga capital politic. Și l-au pierdut, pentru

că e greu de crezut că electoratul va uita că d-l Radu Câmpănu a fost votat practic în unanimitate în județele secuiești. După cum e greu de crezut că d-l Manolescu își va spori popularitatea — și pe a P.A.C. — prin mariajul politic cu d-na Smaranda Enache. Desigur, până la alegeri mai sînt cîteva luni, dar e de presupus că adversarii vor uza de aceste argumente în campania electorală.

Desigur, sînt oameni — în primul rînd frunțașii U.D.M.R. — care caută să minimalizeze semnificația încercării de autonomizare a celor două județe secuiești. Numai că, și dacă n-ar fi să tragem cu ochiul la Iugoslavia, tot ar trebui să observăm concertarea internă și externă a irentismului unguresc. Consfătuirile „științifice” — la care au participat „cu titlu personal” membri ai U.D.M.R. — au fost urmate de felurite declarații ale unor politicieni din Ungaria. De exemplu, ei cer drepturi speciale pentru minoritatea maghiară din România — dar nu acceptă

partide politice etnice și nici măcar reprezentarea minorităților în Parlamentul Ungariei, considerînd că nu e... modern. Nu e modern pentru Ungaria, dar numai așa poate fi modern pentru România!...

Revenind la evenimentul cel mai fierbinte, să ne amintim că el a fost precedat de formarea unui guvern în exil al Transilvaniei — autodizolvat după ce a primit replica fermă a partidelor, Parlamentului și Guvernului român. Că asta ar fi în legătură cu a patra mineriadă e greu de afirmat în lipsa unor probe — dar astfel de probe nu se pot aduna ușor, așa că e mai bine să evităm astfel de speculații. Dar să ne gîndim la alte — măcar două — fapte. Infatigabilul udemerist Szöcs Géza ține cu orice preț ca în Constituția României să fie stat multinațional și nicidecum stat național unitar — adică o porțiță spre separatism, federalizare, autonomie (ziceți-i cum vreți), important e să înțelegeți efectul). Tot d-l Szöcs Géza ținea morțiș ca pămîntul țării să poată fi cumpărat

de cetățeni străini. Aceste două amendamente ale sale, dacă ar fi fost votate, ar fi permis ca anumite zone din Transilvania, cumpărate de cetățeni străini, să devină autonome în mod legal, chiar înainte de a-și declara autonomia politică. Probleme de acest gen ridică și restituirea proprietăților imobiliare și productive din teritoriul ardelean răpit prin Dictatul de la Viena — totul „jucînd” în jurul anului care se ia ca bază pentru verificarea acelor de proprietate.

Desigur, manevrele la care m-am referit — și altele — au fost puia la urmă sesizate cel puțin de unele dintre partide. Dar de ce atîta efort pentru a pricepe lucruri simple? Și cum se explică faptul că dezbaterile noastre se obține cu mult mai ușor decît unitatea? Să fie unii politicieni atît de incapabili, ori moralitatea lor e atît de măruntă, încît acceptă orice numai pentru a ajunge la un ciolan? Și, de aici: va fi oare într-adevăr mai bun noul guvern, acum, după ce distribuirea portofoliilor (mai numeroase!) a mai stîmpărat setea de putere?

Ilie CALIAN

NOUL GUVERN AL ROMÂNIEI

Ieri dimineață, la palatul din Dealul Mitropoliei, s-a desfășurat ședința comună a celor două camere, consacrată investirii noului Guvern al României, prezidat de domnul Theodor Stolojan.

Raportul prezentat de premiul Theodor Stolojan în fața plenului Parlamentului a constituit o sinteză a obiectivelor noului guvern, creat într-o perioadă de tensiuni politice și dificultăți economice, fiind evidențiate punctele de vedere divergente existente între partidele politice pentru soluționarea problemelor României pe plan intern și extern. Ieșirea din această situație, a afirmat noul premier — va fi posibilă prin ținererea de alegeri generale la o dată cît mai apropiată. Pe plan economic și social — a spus domnia sa — guvernul va continua, fără ezitare, reforma pentru înfăptuirea economiei de piață, acordînd totodată atenția necesară unei protecții sociale în concordanță cu posibilitățile actuale ale economiei și cu cerințele menținerii stabilității economice, financiare și monetare.

Pe marginea raportului prezentat de noul premier au luat cuvîntul numeroși senatori și deputați. La încheierea dezbaterilor, Parlamentul a aprobat, cu 2 voturi împotriva și 12 abțineri, Raportul noului guvern, care se constituie într-un adevărat program de guvernare.

După amiază, în Adunarea Deputaților și Senat s-a trecut la votarea noului cabinet. Iată lista noului guvern aprobat prin votul celor două camere: prim-ministru — Theodor Stolojan; ministrul afacerilor externe — Adrian Năstase; ministrul apărării naționale — gen. lt. Niculae Spiroiu; ministrul Justiției — Mircea Ionescu Quintus (P.N.L.); ministrul economiei și finanțelor — George Danielescu (P.N.L.); ministrul muncii și protecției sociale — Dan Mircea Popescu (F.S.N.); ministrul comerțului și turismului — Constantin Fota; ministrul industriei — Dan Constantinescu; ministrul agriculturii și alimentației — Petru Mărculescu (Partidul Democrat Agrar din România); ministrul transporturilor — Traian Băscescu; ministrul comunicațiilor — Andrei Chirică; ministrul lucrărilor publice și amenajării teritoriului — Dan Nicolae (F.S.N.); ministrul mediului — Marcian Bleahu (Mișcarea Ecologistă din România); ministrul învățămîntului și științei — Mihail Golu (F.S.N.); ministrul sănătății — Mircea Măiorescu; ministrul finetului și sportului — Ioan Moldovan (F.S.N.); ministrul bugetului, veniturilor statului și controlului financiar — Florian Bercea; ministru pentru relația cu Parlamentul — Ion Aurel Stoica (F.S.N.); secretar de stat la Ministerul Învățămîntului și Științei, membru al guvernului — Emil Tocăci (P.N.L.).

Deoarece portofoliile de la Ministerul de Interne și Ministerul Culturii au rămas neocupate, Victor Babeș, respectiv Ludovic Spiess năuntruind în urma votului Senatului minimum de 55 de voturi, premierul Theodor Stolojan urmează să înainteze noi propuneri celor două camere ale Parlamentului, pentru portofoliile vacante.

ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL III NR. 482
JOI
17 OCTOMBRIE 1991
4 PAGINI 5 LEI

COMUNICAT

În legătură cu comunicatul de A. M. Pres din partea unor membri ai Partidului Liberal, Filiala Cluj, aducem la cunoștința opiniei publice următoarele:

Filiala din Cluj a Partidului Liberal nu are personalitate juridică distinctă și în consecință, ea nu poate fuziona cu Partidul Național Liberal.

Respectăm libertatea de opinie a fiecărui cetățean și, deci, considerăm ca semnatarii aceluia comunicat și cei care sînt de acord cu el au demisionat din cadrul Partidului Liberal, pentru a deveni membri ai Partidului Național Liberal.

Ne exprimăm convingerea ca Partidul Național Liberal nu va admite încălcarea legilor prin ocuparea abuzivă a unui sediu care nu-i aparține de drept.

FILIALA JUDEȚEANĂ CLUJ A
PARTIDULUI LIBERAL
SORIN ALBACAN
CALIN RUSU

EVENIMENTELE NE-AU IMPUS ALTE STRATEGII!

La Cluj-Napoca a avut loc recent o importantă reuniune a Comitetului Național Director al Uniunii „Vatra Românească”. Prilej de analize profunde, nu doar a propriei activități, ci și a marilor pericole ce se abat iar asupra Țării, din nou pornite din minți infierbîntate ale unor extremiști unguri-secui, care, de data aceasta și-au permis să atenteze la integritatea teritorială a României, punînd la cale nebunească idee de proclamare a unei așa-zise „Țări a Secuilor”!

Am purtat, cu acest prilej, o discuție cu domnul dr. Zeno Opris, președintele „Vetrei Românești”:

— Care au fost concluziile principale ale reuniunii de la Cluj-Napoca?

— O precizare: ea s-a desfășurat sub o dublă incidență: mai întîi împlinirea a 47 de ani a eliberării Clujului de sub ocupația horthysto-fascistă, iar în al

doilea rînd manevrele unor grupuri minoritare de unguri și secui care nutresc din nou tentative de autonomizare și enclavizare, de formare a așa-zisei „Țări a Secuilor”. Faptul că am reușit să ne întîlim, în Cluj-Napoca, după trei luni de zile de la Conferința Națională de la Tg. Mureș e de bun augur, întrucît absolut toate filialele au căzut de acord că imperativul momentului de față e unitatea națională. Toți cei ce au considerat că „învălburarea” din cadrul organizației noastre e vremelnică au avut dreptate. Acum înțelegerea e deplină. Aș dori, pe această cale, să-i asigur pe toți care aderă la idealurile Uniunii Vatra Românească și care țin la unitatea și demnitatea națională, la mîndria neamului nostru, că aceste comendamente sînt deasupra oricăror altor interese și că, în clipa prin care trecem, naționalul primează economicului și socialului.

Starea economică necesită mult timp pînă va fi redresată, starea socială e în curs de ameliorare — dacă vom găsi soluția, dar, comandamentul național e decisiv pentru această etapă...

— Ideea enclavizării nu mai e azi un zvon!

— Dacă chemarea pe care o lansează domnul Domokos Géza, președintele UDMR-ului, către concetățenii săi — de reținere și de înțelepciune — este veridică; dacă semnalele pe care le avem noi sînt reale; dacă a existat precedentul referit al așa-zisului guvern în exil — la Budapesta! — fără nici o audiență, dar care n-a rămas indiferent opiniei publice mondiale, necunosătoare a realității; dacă zarva făcută în lume vizînd Transilvania ruptă din contextul întregii noastre patrii induce strania imagine, falsă, a unor comparații cu Slovacia, Croația, Slovenia, atunci pericolul e cu adevărat mare...

— Probleme noi, deci, în fața Vetrei!

— Așa este! Noi ne-am gîndit să punem la punct o strategie, cu planuri distincte, mai meticuloase, dar, iată, sîntem nevoiți să amînăm aceste bune intenții, pentru a reacționa la aceste fenomene mult mai apropiate de noi, de mare gravitate, care afectează soarta întregii națiuni. Înainte de a face planuri de viitor, trebuie să ne asigurăm prezentul. Și sîntem pregătiți s-o facem așa cum o cere situația!

Constantin MUSTAȚA

NOILE TARIFE POSTALE ȘI TELEGRAFICE

Începînd cu data de 10 octombrie a.c., în conformitate cu Hotărîrea Guvernului nr. 464 din 1991, Direcția de Poștă Cluj trece la aplicarea următoarelor tarife: Obiecte de corespondență, scrisori simple (pînă la 20 gr) loco — 5 lei, alte localități — 8 lei. Pentru fiecare 20 gr sau fracțiune de 20 gr în plus, indiferent de destinație — 2 lei. Cărți poștale simple — 4 lei, cărți poștale ilustrate — 6 lei. Mandate poștale, taxă fixă indiferent de valoarea și destinația mandatului — 10 lei. Taxă pe valoare de fiecare sută sau fracțiune pînă la 5 000 lei — 3 lei, peste 5 000 lei se adaugă 0,25 procente. Obiecte de mesagerie poștale, tarife pentru coiete, grupuri, genți colectare, etc., taxă fixă, indiferent de greutate și destinație — 10 lei. Taxă pe fiecare kg sau fracțiune de kg pe zone de distanță: zona I (0—100 km) — 4 lei, zona a II-a (101—200 km) — 5 lei, zona a III-a (201—300 km) — 6 lei, zona a IV-a (301—400 km) — 7 lei, zona a V-a (peste 401 km) — 8 lei. Scrisori și cutii cu valoare, taxa pe greutate este ca la scrisori recomandate. Taxa pe valoare se aplică similar mesageriilor. Tarif pe valoare mesagerii: pentru fiecare 100 de lei sau fracțiune — 3 lei. Tarife suplimentare pentru in-

dicatii speciale: taxa de Recomandare — 10 lei, taxa de Expres — 20 de lei, taxa de Confirmare poștală primire AR — 10 lei, Post-restant — 10 lei, PC — Loco 20 lei, alte localități — 30 de lei. Prețul efectelor poștale: buletin de expediție — 2 lei, mandat poștal — 2 lei, mandat telegrafic — 2 lei, blanchete telegrafice — 2 lei, cărți poștale simple — 6 lei, felicitări ocazionale cu plic — 23 de lei, felicitări ocazionale tip CPI — 16 lei, plic loco — 11 lei, plic alte localități — 14 lei, CPI — 16 lei. Tarife telegrafice: telegrama cu plată, loco, pînă la 10 cuvinte — 10 lei, pentru fiecare cuvînt în plus — 1,25 lei; alte localități, pînă la 10 cuvinte — 12 lei, pentru fiecare cuvînt în plus — 1,50 lei. Telegrama cu indicația Urgent — de două ori tariful simplu, telegrama cu indicația Fulger — de trei ori tariful simplu, telegrama Lux cu text fix pînă la 10 cuvinte — loco — 13 lei, alte localități — 15 lei, telegrama Lux cu text liber pînă la 10 cuvinte, loco — 15 lei, alte localități — 20 de lei. Pentru fiecare cuvînt în plus peste 10 cuvinte, loco — 1,25 lei, alte localități — 1,25 lei. Pentru extern: scrisoare simplă pînă la 20 grame — 45 de lei (indiferent de destinație), între 20 și 50 gr. — 80 de lei, între 50 și 100 gr — 160 lei, între 100 și 250 gr — 400 lei, între 250 și 500 gr — 800 lei, între 500 și 1000 gr — 1600 lei, între 1000 și 2000 gr — 2400 lei. Cărți poștale simple și ilustrate — 30 de lei.

N. R. În numărul de mîine al ziarului nostru vom publica tarifele pentru servicii de telecomunicații (abonați la domiciliu).

CONCURS

Redacția ziarului „ADEVĂRUL DE CLUJ” anunță concurs pentru ocuparea unui post de traducător (engleză, germană, franceză), cu cunoștințe de birotică și programare/tehnoredactare pe calculator. Concursul va avea loc la 31 octombrie 1991. Informații la tel. 11-10-32 sau 11-75-07, între orele 9—13.

KARO

IMPORT EXPORT

ÎN CURÎND!

REPARAȚII

Încălziminte

expres

P.O.B. 431

Procesul A.P.C.A.

În ziua de 1 octombrie 1991 a avut loc la Tribunalul Municipal București, Secția Contencios Administrativ, ședința publică în procesul intentat Guvernului, Ministerului Finanțelor și Comautosport de către Asociația pentru protecția cumpărătorilor de autoturisme (A.P.C.A.), având ca obiect dosarul 102/1991. La această ședință, ca întotdeauna, nu s-a prezentat Ministerul de Finanțe, cu toate că sînt conștienți că au manipulat cca. 500 miliarde lei încasate prin CEC de la cumpărătorii de autoturisme din 1981 pînă la 1 octombrie 1991 și și-au însușit cca. 20 miliarde lei, din diferența de dobîndă de la 1,5 la sută acordată acestora și dobînda de 5 la sută acordată depunătorilor pe termen de un an, știind că niciodată livrarea autoturismelor de către IDMS nu s-a făcut mai repede de cel puțin 3-4 ani de la înscriere (cu excepția acelor care aveau aprobări preferențiale).

Piriții, Guvernul și Comautosport, ca și la celelalte cinci ședințe anterioare, s-au făcut că nu au înțeles și nu au adus și deșus la dosar nici la această dată materialele solicitate de completul de judecată, materiale menționate de fiecare dată în încheierile înlocuite. De data aceasta au venit cu motivări pe care le considerăm nejuste după ațitea amînări pentru aceleași probleme. Nu au adus, dacă există, actele normative cu caracter administrativ care la timpul respectiv să fi fost date și publicității, pentru a fi cunoscute, cu privire la aplicarea retroactivă a scumpirii autoturismelor cumpărate în perioada sus menționată. Cei care au achitat parțial sau integral prețul cu amănuntul de 70 mii lei, stabilit prin H.C.M.-ul nr. 2368/1969, au devenit proprietarii de drept ai acestui bun cumpărat, dar astăzi ei sînt obligați de actualul regim să-l mai cumpere încă o dată, cu prețuri exorbitante.

Noul termen este 22 octombrie 1991, la Tribunalul Municipal București. Locuitorii județului Cluj, păgubiți prin scumpirea exagerată a autoturismelor pentru care s-au înscris pînă la 1 noiembrie 1990 și care doresc să se înscrie în asociația pentru protecția cumpărătorilor de autoturisme (eventual, să facă parte în proces), sînt rugați să se adreseze d-lui Adrian Cobaschi — telefon 95/15-31-33.

Președinte,
Ing. Ștefan CHIȚESCU

De azi la Cluj

Al 5-lea Congres Român de Reumatologie

Clujul devine începînd de astăzi, pentru a cîta oară numai în toamna aceasta, gazda unei noi și prestigioase manifestări științifice. În ordinea derulării lor, a treia manifestare dedicată sănătății omului. L-am avut ca interlocutor pe domnul conferențiar dr. Horațiu D. Boloșiu, șeful Secției de Reumatologie, adevărat spiritus rector al manifestării clujene: „Este în obiceiul Secției române de reumatologie să țină, din patru în patru ani, congrese naționale. Acesta este cel de-al 5-lea, primul care are loc într-un alt oraș decît Bucureștiul. Poate, ca o recunoaștere a ponderii pe care Centrul universitar și Universitatea de Medicină din Cluj o au pe plan național. În mod deosebit, aș adăuga eu, grație preocupărilor pe care colectivul de la Clinica reumatologică le are și a rezultatelor obținute.

— Să enumerăm cîteva.

— Din punct de vedere organizatoric, vaș începe cu secția clinică cu 80 de paturi, secție ce servește întregul areal, deci județele arondate acestui centru universitar. Apoi, organizarea unui ambulator de reumatologie. Clinica are menirea de a trata și a ține sub observație bolnavii care îi sînt trimiși. Am considerat necesar să facem nu numai asistența la patul bolnavului, ci să avem și o prelungire în teren, să cunoaștem problemele de patologie de care ne ocupăm, reflectate în activitatea din ambulatoriu. Bolnavul să nu fie neapărat internat și văzut în timpul internării. Realizăm astfel o legătură directă, benefică de ambele părți. Acestea, din punct de vedere organizatoric. Sub raportul cercetării, noi sîntem un colectiv mic dar pe care îl apreciez ca fiind deosebit de dinamic. Sînt tineri care fac parte din colectiv și pentru care, succesele înregistrate se traduc prin înscrieri la doctorat, lucrări științifice publicate în Italia, Germania, Anglia, participări la diferite congrese internaționale, în Europa sau Statele Unite. Colectivul se poate considera ca fiind articulat, încheiat.

— În ceea ce privește bolile reumatice, care este situația la Cluj, în zona Clujului?

— Patologia reumatologică este foarte bine reprezentată în rîndul populației din Ardeal și, în mod special, în zona Clujului. În primul rînd, există condiții climatice care fac să existe o aglomerare, o agregare de suferințe de natură reumatologică. Fiind și un oraș cu o mare dez-

voltare industrială, uzura articulară, alături de alte condiții, grevează populația cu un coeficient de morbiditate însemnată. Nu știu dacă există suferințe aparținînd altor aparate și sisteme care să genereze atîtea zile de absență — în muncă. Cele mai răspîndite sînt bolile cardiovasculare, dar bolile reumatologice apar la vîrsta maximei productivități. Lipsa de la activitate profesională este direct legată de capacitatea motorie.

— Care sînt noutățile în terapeutică?

— Mă bucur că mă întrebați acest lucru. În suferințele care ne preocupă, s-au înregistrat progrese marcante. Ar fi dezvoltarea unor noi antiinflamatoare, medicamente care sînt așa numiți precursori ai substanțelor active. Se administrează o anumită substanță, iar substanța devine activă în pasajul metabolic. Este un cîștig în sensul că toxicitatea precursorului e mai mică decît a substanței active. Ar mai fi imunomodularea în reumatologie, chiar colectivul nostru urmînd a prezenta o experiență cu tratamentul cu metotrexat, terapie cu mici doze, punctiforme. Ar mai fi medicația controprotectoare și metabolică, administrată cu scopul de a preveni degenerescența cartilajului articular. Sînt aspecte de larg interes medico-social, noutăți ce pot aduce oamenilor un oarecare confort, un plus de mobilitate.

— Ca ultimă idee, ce ne puteți spune despre specialiștii străini?

— Judecînd după rezumatele prezentate Comitetului științific de selecție a lucrărilor, temele sînt foarte interesante și de larg interes socio-profesional. Mă gîndesc la V. Heromans din Belgia care vine cu o statistică impresionantă, de o mie de cazuri, „Patologia reumatologică la vîrstnic“, la Stuart Donovan din Marea Britanie care va prezenta un grup de antiinflamatoare nesteroidiene cu largă aplicabilitate, la o comunicare a unor colegi din Moscova referitoare la tratamentul cu dimetilsulfoxid, un medicament contestat, dar în legătură cu care se acumulează o experiență semnificativă. Și exemplele ar putea continua.

Sînteti așadar invitați să luați parte la o manifestare deosebit de utilă, de binevenită. Acum, mai mult ca oricînd.

Demostene ȘOFRON

PRETURILE LA HALA AGROALIMENTARĂ „MIHAI VITEAZUL“

Miercuri dimineața, la sectorul particular se practicau următoarele prețuri: ardei gras — 30, 40, 50 de lei kg, gogoșari — 40, 50, 60 de lei kg, cartofi — 35 de lei kg, ceapă — 40 de lei kg, varză — 15 lei kg, varză roșie — 25 de lei kg, vinete — 40, 50 de lei kg, roșii — 30, 40 de lei kg, conopidă — 40 de lei kg, gogoșete — 20 de lei kg, fasole boabe — 50 de lei kg, usturoi — 170, 200 de lei kg, morcovi — 25 de lei kg, pere — 30, 35, 40 de lei kg, mere — 30, 35 de lei kg, prune — 35 de lei kg, gutui — 30 de lei kg, pepene verde — 10 lei kg, struguri — 70 de lei kg, nuci — 70 de lei kg, cas-

tane — 100 de lei kg, caș — 170 de lei kg, smîntînă — 80, 100 de lei kg, brînză de vaci — 80 de lei kg, carne de porc — 200 de lei kg, carne de oaie — 120 de lei kg, slănină — 130 de lei kg.

La I.L.F. se comercializau: gogoșari — 25 de lei kg, varză — 15 lei kg, mere — 25 de lei kg, morcovi — 15 lei kg, cartofi — 64 de lei 2 kg, ceapă — 30 de lei kg, salată verde — 5 lei căpătîna.

„Agrocoop“-ul vindea castraveți — 65 de lei kg, mere — 30 de lei kg, morcovi — 15 lei kg, capia — 40 de lei kg.

AGENDĂ

Teatrul Național — TRANȘFER DE PERSONALITATE, ora 19

CALENDAR. Azi cea de a 270-a zi a anului, pînă la finele lui rămînd 85 de zile. Soarele a răsărit la ora 6,32 și va apune la ora 17,29.

A APĂRUT LUSTRAGIUL

În Piața Libertății, în fața Agenției de Voiaj C.F.R. lucrează primul lustragiu din orașul Cluj-Napoca. Începutul, așadar, a fost făcut, beneficiind — de acum încolo de un lux pe care nu ni l-am putut permite înaintea. Ca să ne simțim cu adevărat civilizați ar mai trebui ca străzile Clujului să se asorteze cu rangul de municipiu al localității.



Sumarul pe care ni-l rezervăm astăzi transmisiunile de pe Super Channel ni se pare mai interesant, noi lăsîndu-vă plăcerea să vă convingeți de aceasta exact la ora 10,30. Dacă doriți să știți mai mult despre simfonie, ca specie a muzicii simfonice, urmăriți Ora de muzică (12,40). După Actualitățile amiezii (14), puțin jazz, într-o selecție realizată de Alexandru Șipa. Despre educația permanentă (ce multă nevoie avem de toții!) în Preuniversitaria de la ora 15,20, urmată de lecția de limba engleză la ora 16. O veritabilă paradă a stelilor muzicii populare românești în emisiunea de la ora 16,30. Pentru emisiunea Vîrstelo pe liculei (17,35), Tudor Caranfil ne propune un sumar mai captivant ca oricînd, de unde se vede că omul muncește și o face, evident, cu profesio-

SPORT

O pretioasă victorie

ROMÂNIA — SCOȚIA 1-0 (0-0)

O atmosferă incandescentă ieri pe stadionul „Steaua” din Capitală, arhiplin, la partida dintre reprezentativele României și Scoției, în preliminariile pentru EURO '92. O partidă decisivă pentru tricolori, singura alternativă pentru a concura la locul întâi în grupă și calificarea în turneul final fiind victoria. Ea a fost obținută (primul succes în fața scoțienilor din istoria întâlnirilor bilaterale) în fața unei echipe, cea a Scoției, care a aplicat un presing necrușător pe tot terenul pentru obținerea unui rezultat de egalitate. Modul de exprimare al scoțienilor, surprinzător prin latinitatea stilului la o formație anglo-saxonă, a pus probleme deosebite tricolorilor.

Că am dominat partida, în unele momente cu autoritate, faptul îl demonstrează cifrele statistice, la toate capitolele — șuturi pe poartă, cornere, stăpînire a balonului — ele evidențiind superioritatea tricolorilor. Din păcate, cu deosebire în prima repriză, cînd aproape că s-a jucat la o singură poartă, ocaziile de gol create de tricolori nu au fost valorificate, un șut violent al lui Hagi fiind respins de portar, respectiv Lăcătuș a ratat o ocazie rarisimă (la o pasă a lui Răducioiu), reluînd milimetrice pe lîngă verticala dreaptă a porții scoțiene.

În repriza secundă jocul s-a mai echilibrat, scoțienii ieșind cu mai mult curaj în atac, viteza lor pe contra-atac fiind deosebită. Numai că acțiunile lor s-au izbit de apărarea tricolorilor, promptă și decisivă în intervenții. O singură dată tribunele stadionului au amuțit: era în min. 70, cînd Durie, de pe dreapta, l-a văzut liber în careu pe Gallagher, a centrat și Gallagher a ratat o ocazie rarisimă, reluînd cu lățul pe lîngă poartă.

Se părea că partida se îndreaptă spre o „remiză”, extrem de convenabilă scoțienilor, cînd în min. 75, la o centrare de pe dreapta, Durie, venit în apărare, comite henț în careu (alegîndu-se și cu un cartonaș galben), lovitura de la 11 metri fiind transformată de Hagi, care a șutat puternic în stînga portarului, plonjat în extremis, dar inutil, balonul oprindu-se în plasă: 1-0. Acest scor înscris pe tabela de marcaj a rezistat pînă în final, în ciuda faptului că formația scoțiană a renunțat la excesiva defensivă.

Iată și formația aliniată de tricolori, cărora le adresăm sincere felicitări: Lung — D. Petrescu, G. Popescu, Săndoi, Klein — D. Timofte (Timofte II, 60), Lupescu, Hagi, D. Munteanu — Lăcătuș, Răducioiu (I. Dumitrescu, 72).
Victor MOREA

NE-AM INTERESAT PENTRU DUMNEAVOASTRA

În ce condiții acordă banca credite?

Mai mulți cetățeni ne-au solicitat informații referitoare la acordarea de credite. Pentru un răspuns autorizat ne-am adresat dlui. Adrian Mutuleac, directorul Sucursalei județene a Băncii Române pentru Dezvoltare, care ne-a spus următoarele:

„Banca noastră, pe lîngă creditarea comună tuturor băncilor comerciale, are ca specific participarea la creditarea construcțiilor de locuințe și caselor de vacanță, terminarea construcțiilor de locuințe începute și creditarea populației pentru cumpărarea de autoturisme din producție internă. Toate creditele se acordă în condițiile existenței unor garanții asigurătorii conform actelor normative în vigoare. Termenele de acordare a creditelor sînt de un an — pentru derularea activităților de producție — și de pînă la 5 ani pentru lucrările de investiții. Pentru construcțiile de locuințe termenele se prelungesc pînă la 15 ani.

Nivelul dobînzii se negociază cu beneficiarii în funcție de tipul activității, termenele de rambursare precum și de capacitatea de solvabilitate a solicitanților.

Personalul tehnic din bancă oferă agenților economici consultații și asistență tehnică pe probleme de evaluare a patrimoniului, determinarea prețului de vînzare a locuințelor construite din fondurile statului, urmărirea execuției lucrărilor pentru investitorii particulari, verifică garanțiile antreprenorilor care participă la licitații etc. În activitatea sa, banca urmărește obiective principale: creșterea ponderii creditelor pe termen scurt în volumul total al creditelor; orientarea creditelor pe termene mai mari de 12 luni spre cele cu o perioadă de utilizare de pînă la 5 ani; continuarea acțiunii de deschidere la B.R.D. a conturilor curente ale agenților economici, cu analiza prealabilă a

situației economico-financiare; orientarea creditorilor spre agenții economici din ramurile care prezintă un grad mai mare de profitabilitate; susținerea agenților economici privați care desfășoară activități de producție, prestări de servicii, turism; încurajarea, prin credite, a persoanelor fizice din mediu rural interesate în cumpărarea de utilaje agricole. În acest scop vom deschide agenții ale băncii în comunele din județ cu potențial agricol ridicat.

Am dorit să aflăm din partea dlui. director modul în care se aplică prevederile legii privind autorizarea executării construcțiilor și unele măsuri pentru realizarea locuințelor, referitoare la unele înlesniri care se acordă. Este vorba în primul rînd de articolele 22 și 23, care stipulează următoarele: „persoanele salariate, țărani și pensionarii care, împreună cu membrii de familie, nu au în proprietate o locuință și o casă de vacanță, beneficiază, în cazul în care au contractat credite pentru construirea unei locuințe sau case de vacanță, de o subvenție de la bugetul statului echivalentă cu dobînda pentru creditul primit; subvenția se plătește direct băncii”; „Pentru realizarea locuințelor proprietate personală se acordă, o singură dată, o subvenție de la bugetul statului de 30 la sută din valoarea construcției autorizate și nu mai puțin de 50.000 lei, următoarelor categorii” (se fac enumerările). Aflăm de la dl. director că banca nu a primit nici o precizare referitoare la modul de aplicare a acestor articole de lege. „Noi sîntem bancă, trebuie să percepem dobînda”. Așa este, dar și respectiva lege trebuie respectată. O reglementare se impune de urgență din partea Ministerului Economiei și Finanțelor.

Ion GOIA

ZILELE ACADEMICE CLUJENE

Suita manifestărilor din cadrul „Zilelor academice clujene” continuă cu simpoziune și mese rotunde a căror tematică se adresează, și în aceste ultime două zile, auditoriului de cele mai diverse formații și preocupări. Având în vedere faptul că în ziarul nostru de ieri v-am prezentat pe larg manifestările înscrise în programul zilei de azi, nu mai revenim asupra lor, prezentându-vă ceea ce urmează să se desfășoare mâine. Așadar, la ora 9, Biblioteca Filialei Cluj-Napoca a Academiei Române se va desfășura simpoziunul cu tema „Carte și societate”. La aceeași oră, în sala de referate a Institutului de calcul, str. Republicii nr. 37, vor continua lucrările simpoziunului care debutează astăzi sub genericul „Analiza numerică, teoria aproximării și conexiuni cu mecanica și astronomia”. În organizarea Subcomitetului de istoria și filosofia științei, mâine va avea loc, de la orele 9 și 16, la Biblioteca Academiei, simpoziunul cu tema „Conexiunea științelor”. Tot la ora 9 va avea loc la Institutul de lingvistică și istorie literară „Sextil Pușcariu” simpoziunul „Text și interpretare”. Subcomisia de geologie și geografie, în colaborare cu Colectivul de geologie, vor organiza mâine, de la ora 9, în Amfiteatrul de mineralogie al Universității, simpoziunul intitulat „Geologie — protecția mediului și a resurselor”. În Amfiteatrul de geografie din str. Clinicilor nr. 5-7 se va desfășura, începând cu ora 9, simpoziunul cu tema „Ecogeografie și ecodivertare”. În organizarea Institutului oncologic „Prof. dr. I. Chiricuță” va avea loc, de la ora 8,30, la sediul institutului, masa rotundă cu tema „Condițiile și indicațiile tratamentului conservator cu intenție de radicalitate în cancerul mamei”. În fine, mâine, de la ora 10, va avea loc în Amfiteatrul Clinicii radiologice simpoziunul intitulat „Actualități și perspective în radiobiologie”.

Incheierea lucrărilor din cadrul „Zilelor academice clujene” va avea loc simbolic, la ora 10, la Biblioteca Filialei Cluj-Napoca a Academiei Române.

NOILE PREȚURI LA TELEVIZOARE

Ministerul Economiei și Finanțelor a aprobat noile prețuri la televizoare, valabile până la 31 decembrie 1991. Vi le supunem atenției, în funcție de gama de aparate vândute prin magazinele „Electronica”:

- Televizor alb-negru SPORT — 14.300 lei.
- Televizor alb-negru OLT 15.600 lei.
- Televizor alb-negru SI-RUS — 16.200 lei.
- Televizor alb-negru DIAMANT — 17.600 lei.

● Televizor color INDIANA (diagonala 37) — 45.600 lei, respectiv 59.000 lei (diagonala 51).

În privința televizoarelor GOLDSTAR, acestea sînt livrate prin rețeaua magazinelor de stat la prețul cu ridicata de 59.000 lei.

În altă ordine de idei, datorită fiabilității reduse a aparatelor TOPCOLOR, având în componența lor piese de la întreprinderi de piese radio și semiconductori Băneasa (IPRS), se va sista fabricația odată cu sfîrșitul lunii octombrie. Pentru toate aparatele a căror fabricație a fost oprită pînă acum va fi asigurată servicii-ul de firma producătoare pe o perioadă de 8 ani, adică atît cît este considerată durată medie de funcționare a unui televizor.

În anul 1990, activitatea pe șantierele de construcții a cunoscut un ritm de lucru mai redus chiar decît în industrie. S-a lucrat doar la blocurile de locuințe a căror fundație a fost pusă în 1989 (unele nu sînt terminate nici acum); de fapt oamenii mai mult s-au făcut că lucrează, gîndurile multora erau în altă parte, la șantierele de peste hotare, la activitățile din sectorul privat, la reorganizări etc. Pentru toate acestea nu-i facem direct vinovați pe constructori: ei au fost și sînt meseriași buni, capabili de a ridica un bloc nu în doi ani, ci în câteva luni. Viața i-a „încurcat” și pe ei, precum pe noi toți. Seismele din economie, determinate de trecerea la economia de piață, sînt cel mai cîr vizibile în domeniul construcțiilor (de cercetare ce să mai vorbim, ea mai există doar datorită unor entuziaști). Importante obiective de investiții au rămas neterminate și se degradează, unele pentru simplul motiv că ne-ar aminti de vechiul regim. Pagubele sînt uriașe deoarece s-au transformat în „șantiere arheologice”, în care fiecare „șapă” și de unde ia cine și cît vrea. Se pare că guvernul demisionar și-a dat seama de gravele greșeli făcute în acest domeniu. Așa se explică faptul că în săptămîna trecută au fost avizate proiectele unor lucrări

O NOUĂ LOVITURĂ DATĂ ACTIVITĂȚII DE CONSTRUCȚII

la obiective de însemnătate majoră, între care și continuarea amenajării sistemului hidrotehnic București — Dunăre, lucrările la Casa Poporului etc. Cam tîrzie aceasta ultimă decizie. Cînd scriu aceste rînduri mă gîndesc că pînă la urmă tot noi vom suporta pagubele determinate de stagnarea lucrărilor pe aceste șantiere unde jaful este în floare.

Ce se întîmplă în domeniul construcțiilor de locuințe? Și aici au rămas neterminate zeci de mii de apartamente în întreaga țară. S-a lucrat extrem de puțin din lipsă de fonduri. Luni de zile s-a tergiversat luarea unei decizii corespunzătoare, timp în care jaful a continuat, iar constructorii — acolo unde au lucrat — au lucrat în ritm de melc pentru că lipseau fondurile. Practic, nici la această dată nu este rezolvată problema finanțării, deși există numai în județul nostru mii de oameni care au depus cereri pentru a li se construi locuințe și sînt dispuși să plătească un anumit avans. O altă sursă ar constitui-o cota de 50 la sută

din încasările rezultate din vânzarea locuințelor construite din fondurile statului, cotă care rămîne la dispoziția prefecturilor. Dar se pare că acești bani nu prea ajung acolo unde trebuie.

Dar cea mai mare frînă în construcția de locuințe o reprezintă prețurile și tarifele aplicate nu prin negociere, ci prin hotărîri ale Guvernului (nr. 449/1990, 239 și 464/1991) ultima fiind înainte de 1 septembrie 1991. Dacă în etapa anterioară ultimei hotărîri menționate prețurile erau mai mari — față de 1 septembrie 1990 — de 1,5-6 ori, acum creșterile sînt de domeniul incredibilului (de la 3,8 ori la transportul auto, la 17,2 ori la parchet de fag). În ultimele 12 luni prețurile au crescut astfel: la cărămizi de 11 ori, cherestea de brad — 14 ori, geam tras de 3 mm — peste 10 ori, prefabricate din beton armat — fișii cu goluri — 11,5 ori, agregate de rîu (pietriș) — 6 ori, carton asfaltat — 8,6 ori, ciment — 9,4 ori, ipsos — 10 ori, oțel beton — 8 ori, tarife pentru transportul pe calea ferată — de aproape 12 ori.

Și să ne mai mirăm că un apartament de două camere, care se construiește acum, va costa peste 1 milion de lei?! La asemenea prețuri cine are posibilitate de a-și construi o locuință cît de cît confortabilă? Dar ce vor face cei care practic nu au nici o posibilitate financiară — mă gîndesc în primul rînd la tinerii căsătoriți care au și salariile cele mai mici și, ei tinerii sînt primii lipșiți de slujbă. Ce vor face pentru că, din cite se constată, din banii statului nu se mai prea construiește. Sau chiar dacă se vor construi, viitorii chiriași vor fi practic obligați, datorită chiriilor care se anunță a fi foarte mari, să le cumpere.

Mari necazuri! Dar și în acest domeniu — al construcțiilor de locuințe ne punem anumite speranțe în viitorul guvern, care poate se va dovedi mai înțelept mai aproape de suferințele celor mulți.

Ion GOIA

P.S. În 9 luni din acest an au fost date în folosință în județul nostru 418 apartamente! În aceeași perioadă din 1990 s-au dat în folosință 1.750 apartamente și în 1989 în 9 luni — 2817 apartamente. Comentariile nu-și mai au rostul.

ÎN SITUAȚIE CRITICĂ — PÎINEA

De multă vreme, problema pîinii nu s-a pus atît de acut ca acum. Din păcate, motivele noastre de neliniște sînt în întregime întemeiate. Și sîntem siliți să nu punem pe primul plan calitatea. Întrebarea tulburătoare este alta: vom avea pîine destulă în acest an și, mai ales, în primăvara anului viitor? Pentru a avea o imagine cît mai exactă a situației în care ne aflăm, trebuie să apelăm la cifre. Ea ora actuală, avem în depozitele noastre 28.400 tone de grîu. Necesarul anual al județului nostru se ridică la peste 100.000 tone: Se poate calcula ușor cît timp ne va ajunge grîul recoltat în județul nostru! Pentru a ne asigura necesarul de pîine, aducem grîu din județele din sud.

Capacitatea de producție a morilor din județ se ridică la 250 tone de făină pe zi. Această cantitate asigură necesarul de materie primă pentru producerea pîinii. Dar stocul asigură se ridică abia la 100-150 tone. De multe ori, grîul „între în flux” direct din vagoane. Pe luna în

curs există repartiții pentru 5.900 tone de grîu. Dar pînă la începutul acestei săptămîni n-au intrat decît 2300 tone. Trebuia și trebuie să intervină Prefectura, fiindcă această cantitate nu ajunge. Pe de altă parte, situația critică în care ne aflăm poate deveni gravă în cazul în care intervine o dereglare în transport. Din totalul cantității de grîu necesară celor trei societăți comerciale din sectorul de panificație, județul Cluj asigură o treime destinată îmbunătățirii calității.

Vrem, nu vrem ajungem la calitate. Pîinea pe care o consumăm în ultimul timp este departe de a răspunde exigențelor noastre. Grîul primit din sud este de slabă calitate. Cu toată situația precară a rezervelor de grîu ale județului Cluj, s-au repartizat morilor 400 de tone de grîu din soluri transilvane pentru a se îmbunătăți calitatea pîinii. Deci, putem spera ca, încă în această săptămîna, să avem pîine mai bună.

Ion RUS

Ce îi este interzis unui funcționar public

Guvernul (demisionar) al României a luat, în data de 23 septembrie a.c., o Hotărîre privind unele măsuri pentru asigurarea prestigiului social al funcționarilor publici. Articolul al III-lea al acestei hotărîri sună în felul următor: „Prin întregul lor comportament, funcționarii publici trebuie să se arate demni de considerația și încrederea pe care o impune poziția lor oficială și să se abțină de la orice acte de natură să compromită prestigiul funcției pe care o dețin. În acest scop este interzis funcționarilor publici: a. să accepte, pentru ei sau pentru alții, în considerarea situației lor oficiale, daruri sau alte avantaje; sau să facă să li se promită asemenea daruri sau avantaje; b. să primească cereri a căror rezolvare nu este de competența lor și care nu le sînt repartizate de șefii

ierarhiei ori să intervină pentru soluționarea unor asemenea cereri; c. să fie mandatarul unei persoane în ce privește efectuarea unor acte în legătură cu funcția pe care o îndeplinesc; d. să facă activități de comerț, să ia lucrări în antrepriză sau pămînt în arendă; nu intră în această interdicție dobîndirea sau instrăinarea de acțiuni ori părți sociale, ca și dobîndirea, în alt mod a calității de asociat sau îndeplinirea unei activități, nesalarizate în cadrul regiilor autonome, societăților comerciale ori altor organizații cu scop lucrativ, cu condiția ca interesele funcționarului în aceste calități să nu vină în concurs direct cu corecta îndeplinire a obligațiilor aferente funcției publice pe care o deține”.

Hotărîri avem, deci cine și cum le va aplica. (M.S.)

„RATUC” CLUJ-NAPOCA, face cunoscut publicului călător că datorită lucrărilor de modernizare a străzii Cuza Vodă circulația troleibuzelor în municipiul Cluj-Napoca va fi întreruptă începînd cu ziua de 18. X. 1991, ora 15,30 pînă luni 21. X. 1991, ora 4,30. În această perioadă pe liniile de troleibuze nr. 3, 4, 6, și 8 vor circula autobuze pe următorul traseu:

- linia nr. 8 pînă în piața Victoriei
- pe liniile 3 și 4 se va circula din piața Gării prin piața M. Viteazul — str. Gh. Doja — Bd. 22 Decembrie. Autobuzele de pe aceste linii vor avea stație de oprire la podul Traian comună cu liniile 1, 9, 29.
- pe linia nr. 6 se va circula pe traseul de bază.
- pe linia nr. 35 se va circula dus-întors prin str. Gh. Doja — Bd. 22 Decembrie — piața Victoriei. Autobuzele de pe liniile 35 și 46 vor avea stație de oprire pe Bd. 22 Decembrie comună cu liniile 30 și 32”.

Cu ochiul liber

PRESA, BAT-O VINA...

vărat însă că există, au existat și vor exista INTERESE.

Să luăm presa politică. E clar că un fsn-ist angajat la un jurnal plătit de această formațiune politică nu-l va ridica în slăvi pe țărănist, să zicem. După cum nici țărănistul... Să nu absolutizăm însă! Există momente cînd interesul își pune frumusețea fesul, rivalii se ignoră sau ajung să-l plagieze pe nenca lancu: „Pupat toți Cămin central”. Să zicem că citim un ziar independent. În Bucureștiul iubit trăiește și, mai nou, muncеște la un asemenea ziar un alt confrate. Nu s-a înțeles, mai exact n-a vorbit cincisprezece ani cu socrii iar cînd aceștia, implicați în-

tr-un accident de circulație, au fost „pictați la foaie”, s-a zburat rău, a alergat să dea dezmințiri, a înjurat și, de ciudă, a trecut la un ziar, revistă mă rog, de orientare porno. Da' din cele murdare! (Neveste-sii i-a argumentat că nu există libertatea presei, numai sexul are girul libertății divinității — considerați că aici am pus semnul mirării).

Mai am și un alt exemplu. Într-o localitate din sud s-a descoperit o afacere cu arme. Ziarele au scris. Nu și cel la care, redactorul cu „probleme speciale” era fiul traficantului principal. Ei au tăcut chitic. Credeți că din cauza inexistenței libertății presei? Că doar

Cine împarte, parte-și... face!

În satul Micești, comuna Tureni, comisia alcătuită pentru împărțirea patrimoniului fostului EAP a trecut la împărțea. A împărțit cum a împărțit și, probabil, oamenii nefiind mulțumiți, a desființat prima comisie. Se vede treaba că unii au luat mai mult decît li se cuvenea, alții mai puțin. Că și în acest caz a funcționat „principiul”: cine împarte, parte-și face!!

Să vedem însă, la concret, cum și-au făcut unii „parte” din bunul altora. Mai precis spus, al Primăriei din Tureni. În inventarul acesteia, figura o valoare de peste 800.000 lei, reprezentînd împrejurirea și adăposturile făcute la tabăra de vară unde erau păseute, în acest anotimp, animalele fostului CAP.

„Tonul” l-au dat tot citiva care făceau parte din prima comisie. Se vede că pofta vine... mîncînd! Călugăr Petru, Călugăr Gligor, Rus Augustin, și Rus Ananie, mai iuți de picior și de... mină, au dat iama în tabăra de vară și, cît ai bate din palme, au furat, primul 78 stîlpi de beton și 150 kg sîrmă ghimpată. Ceilalți, mai „modestia”, au furat numai cite 30-35 stîlpi.

Luînd în brațe pe... „dacă cei din comisie au furat, de ce n-am face-o și noi?”, au trecut la furt și alți cetățeni și anume Pop Nicolae, Petrea Nicolae, Drăgan Noe, Ciortea Pasa, Chișinaș Ana, Coța Ioan, Coța Gavrilă și Lupea Gheorghe. Și așa, lăcomia a învins omnia.

Să nu fi știut cei în culpă că într-un stat democratic, de drept, abuzurile și furtul au fost și vor fi pedepsite de lege, indiferent în ce condiții și de cine sînt comise? Greu de crezut!

Ion CODREANU

feciorașul era cel mai în măsură să ia o atitudine civică „impotrvia elementelor destabilizatoare!”

Așa că lăsați pe ziaristi să-și facă treaba. Cît mai obiectiv, „sine ira et studio”. Și să nu cumva să credeți că faimoasa și vehiculata libertate a presei ne permite să scriem ce vrem! Gîndiți-vă că povestea asta nu înseamnă, vreau să spun că nu putem pune semnul egalității cu a scrie ce vrem. E ca și cum un strungar ar face o altă piesă decît cea dată spre execuție de șeful de secție. Face figura asta de două ori și îl veți găsi pe lista tinerilor șomeri din zonă.

(Toate acestea nu înseamnă că eu nu sînt cel mai obiectiv, inteligent, frumos și împarțit ziarist din sud-vestul-estului).

Redu V

MICA
PUBLICITATE

ANIVERSARI

● Multă sănătate, fericire și un sincer „La mulți ani” bunei noastre mame, bunicii și soacrei **DEJEU TODOSIA**, cu ocazia zilei de naștere. Rodica, Giovana, Cornel. (14654)

VINZARI-CUMPARARI

● Vind Renault 9 GTL, an de fabricație 1986 și Renault 5 GTL cu patru uși, an de fabricație 1981. Telefon 13-61-84. (14806)
● Vind urgent Audi 80 (pe motorină), anul de fabricație 1989. Relații la telefon: 15-58-63. (14852)
● Vind tablou Capidan 1946. Telefon 18-09-67. (14863)

● Vind inscriere CEC Dacia din august 1987. Telefon 15-36-61 după ora 18. (14723)
● Vindem televizoare color, videorecordere, magnetoscoape. Cumpărăm valută. Telefon: 13-29-05. (14720-A)
● Vind, montez, garantez antenă parabolică completă sau componente. Telefon 18-27-47. (14695)

● Vind aragaz nou cu patru ochiuri. Telefon 17-33-50. (1478-A)
● Vind TV color Blaupunkt, cuptor cu microunde BOSM nou. Telefon 13-76-32, orele 18-20. (15198)
● Vind congelator nou. Telefon 14-88-22, după ora 16. (15221)
● Vind miere de albine, 500 kg. Informații Petreștii de Jos nr. 84. (15222)

● Vind Oltcit (culoare brun) și Rovatinex (pentru rinichi). Telefon 14-08-23. (15223)
● Vind sau variante, grădină 600 mp cu casă mică, strada Trîmbițașului nr. 9, după ora 17. (15226)
● Cumpăr contract ICRAL cu 3-4 camere. Telefon 13-65-12. (15225-A)
● Cumpăr pisică Angora. Plătesc în valută. Alexia, telefon 12-84-31. (14805)

● Vind TV color Saba, TV Diamant, aparat foto Zenit și accesorii. Telefon 14-28-34. (14804)
● Vind Fiat 850. Gilău, telefon 389. (14803)
● Vind Renault 12 TS. Calea Mănăștur nr. 95, ap. 62, bloc D. 8. (14804)
● Cumpăr mașină de tricotate șosete. Telefon 15-32-37. (15241)

● Vind mobilă, lemne, cărămidă, motoare electrice, mașină de injectat. Telefon 14-61-47 zilnic 10-12. (15237)
● Vind convenabil CEC Dacia 1300, august 1987, transferat la B.R.D. Telefon 17-39-35. (15239)
● Vind ladă frigorifică și televizor Philips. Telefon 11-91-55. (15243)
● Vind convenabil: microbus Mercedes Diesel. Str. Borhanci nr. 4, bloc P 20, ap. 6. (15246)

● Vind autoturism Ford, fabricat 1982, motor 1,6 l, pentru pretențioși. Str. Borhanci nr. 4, bloc P 20, ap. 6. (15246-A)
● Vind CEC Dacia din 1987. Informații telefon 18-93-19. (15249)
● Comisia de lichidare a CAP Vultureni vinde la licitație mijloace fixe. Licitația va avea loc la sediul unității în data de 20 octombrie 1991. (15252)

● Vind televizoare color, stare perfectă, marcă germană. Informații telefon 14-42-42. (15253)
● Vind M. malaxor A 40 l, trifazic. Telefon între orele 18-21 - 16-36-89. (15262)
● Vind Opel record diesel. Telefon 18-35-64, după ora 20. (15264)
● Vind casă cu grădină și anexa în comuna Borșa. Telefon 12-40-03. (15267)
● Vind 250 oi. Telefon: 17-59-16. (14832)

● Vind vioară „Thier” 1749, în stare foarte bună. Telefon 12-40-03. (15268)
● Vind CEC Dacia 1300 septembrie 1987. Telefon 12-38-86. după ora 16. (15269)
● Vind Peugeot 1983 pentru marfă 1,5 tone, 1600 cmc. Telefon. 18-24-14. Vind Fiat Argenta 2000, an 1982, K-Tours SRL. 11-70-34. (14843)
● Vind locuință, trei camere în valută sau forinți, cartier Zorilor. Telefon 12-33-09. (14841)
● Cumpăr televizoare defecte (cu circuite integrate). Telefon 13-77-21. (14849)

● Vind urgent microbuz „Mercedes” Diesel și Ford Taurus, 1,6, fabricație 1982 pentru pretențioși. Str. Borhanci 4, bloc P 20, apartament 6. (14835)
● Vind casă, zonă centrală, vad comercial. Telefon 15-30-41. (14827)
● Vind cauciucuri 145 SR 13. Telefon 15-86-94. (14825)
● Vind urgent CEC Dacia din 1988, februarie. Telefon: 11-20-90. (14824)

● Vind dormitor „Luxor” ambalat, vizibil după ora 16, str. Ciocirlii nr. 35. (14823)
● Vind frigider „Zil”. Telefon 13-98-36. (14817)
● Vind Oltcit Club 11 RM, an fabricație 1990. Informații: telefon 12-38-50, după ora 18. (14820)
● Vind geacă blugi îmblănită și cărucior copii. Telefon: 17-57-09. (14818)
● Vind bulbi de lalele olandeze, ofer condiții deosebite. Telefon Oradea 991/5-79-70. (14814)

● Comisia de lichidare a CAP-ului Aiton anunță vinzarea prin licitație în data de 24 octombrie, ora 10 a următoarelor mijloace fixe: grajduri, saivani și pătul de porumb. (14813)
● Vind video recorder Yoko. Complex Observator „câminul” 3 camera 329, între orele 20-21. (15270)
● Vind Volkswagen 1300, pentru pretențioși. Telefon: 18-04-09. (14850)
● Cumpăr Dacia 1300. Ofer inscriere septembrie 1987. Telefon 18-97-66. (14848)

● Vind calculator Toshiba laptop 286, compatibil IBM 20 Mb HD, 1 Mb RAM, diverse programe și dischete de 5 1/4 și 3 1/2. La cerere soft divers. Telefon 16-13-43. (14845)
● Vind mașină de cusut electrică, marca Lada (Cehoslovacia), mașină de cusut Singer, televizor Sport. Telefon 13-69-37, între orele 15-20. (14851)
● Vind covor persan 3X4 și colecție științifică și tehnică. Telefon 16-62-81. (14866)
● Vind convenabil și urgent CEC Dacia 1988 (iulie). Telefon 12-32-20. (14865)

● Cumpăr sau închiriez teren vad comercial. Telefon: 18-01-57. (14861)
● Vind VW Passat combi, după ora 16. Telefon 13-15-76. (14859)
● Vind video player. Telefon 14-34-92. (14858)
● De vânzare mobilă de sufragerie. Str. Mamaia nr. 1, simbrătă și duminică, Matyas. (14857)
● Vind urgent garsonieră (Mărăști). Telefon 13-04-93. (14855)

● Cumpăr încălzitor instantaneu de apă, alimentat cu gaz (Junkers). Telefon 13-61-10. (15444)
● Cumpăr forinți avantajos. Telefon 18-93-21. (14757)

SCHIMBURI

● Schimb apartament proprietate 2 camere în Brașov, cu apartament 3-4 camere în Cluj-Napoca. Suport diferență. Relații la telefon 15-42-61, după ora 18. (15234)
● Ofer apartament 2 camere confort I, Calea Dorobanților, la schimb cu 2 garsoniere confort I. Cumpăr pentru Lada 1200: aripi exterioare, față stînga dreapta, aripă interioară dreapta, capotă, ornament față, mască față, radiator, far, lam-

pă semnalizare față, bară de protecție față. Telefon 15-39-93. (15251)
● Schimb apartament proprietate personală 2 camere Gheorgheni, cu apartament proprietate ICRAL 4 camere, zona Gheorgheni, Pata cu posibilitate cumpărare. Telefon 14-10-06 sau 12-00-57, după ora 18. (15233)
● Schimb CEC Dacia 1987 și număr mic OJCVL cu microbus. Variante. Telefon 14-44-15. (14807)

● Schimb apartament confort I 4 camere de stat, Mănăștur. Cer 2 camere. Informații str. Izlazului nr. 14, bloc D, ap. 77. (15263)
● Schimb apartament două camere Gheorgheni cu două camere Zorilor. Suport cheltuieli. Telefon 12-07-08, după ora 18. (14744)
● Schimb mobilă masivă mahon cu cameră tineret. Telefon 14-03-34. (14842)

● Schimb garsonieră confort I cu 2-3 camere confort I. Telefon 16-43-32. (14839)
● Schimb apartament de trei camere confort I, proprietate personală din Oradea cu similar în Cluj-Napoca. Informații la telefon 991/6-23-58. (14849)
● Schimb apartament 4 camere ultrafinisat, ICRAL Grigorescu cu apartament 2 camere. Telefon 18-74-97. (14854)
● Schimb apartament două camere de stat Huedin - Cluj-Napoca. Informații 952/5-20-28. (14856)

● Schimb garsonieră mică în Gheorgheni cu una mai mare sau apartament. Telefon: 17-35-78. (14650)
● Schimb apartament 2 camere, proprietate personală, din Oradea cu similar Cluj-Napoca. Informații telefon 991/1-74-40. (15085)
● Schimb apartament 2 camere ICRAL confort I decomandate în Dej (bloc) cu similar în Cluj-Napoca. Informații zilnic orele 16-20, telefon 95/18-58-08. (15081)

DECESE-COMEMORARI

● Cu inima frântă de durere anunțăm împlinirea a 6 săptămâni de la decesul scumpului meu soț inginer **TEODOR BUNTA**. Comemorarea duminică, 20 octombrie 1991 la biserică din Grigorescu. Soția. (14783)

● Cele mai nefericite clipe din viață sînt atunci cînd pierdem pe cel care îl iubim. Amintim din nou pentru toți cei care au cunoscut-o că se împlinește un an de la decesul celei care a fost soția credincioasă și mamă **MARIA PALACEAN**. Parastasul de poame: duminică, 20 octombrie, ora 12 la biserică ortodoxă din cartierul Grigorescu. Odihnească în pace. Soțul Nelu, Viorel și Monica noră. (14816)

● Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a celui ce a fost cel mai iubit și minunat frate și unchi **MOLDOVAN LUCIA** din Apahida. Dumnezeu să-l ierte și să-l odihnească în pace. Frații, surorile și nepoții cu familiile. (15272-A)

● Sîntem alături de familia Barîchi în aceste clipe atât de dureroase și grele. Familia Moldovan. (14802)

● Sîntem alături de Cristina, Corneliu și Petrică Barîchi la marea durere pricinuită de moartea minunatelor mame și soții. Sincere condoleanțe. Ariadna, Vera, Ovidiu și Aristide Dinistean. (15258-A)

● Cu adîncă durere în suflet ne despărțim pentru totdeauna de draga noastră mamă, soacră și bunică **BARÎCHI AURORA MARIA**. Fiica Sabina cu soțul și nepoții. (15258-B)

● Indurerăți de timpuriu despărțire de draga noastră **AURIA**, sîntem mercur alături de voi Cristina, Corneliu și Petrică în clipele ce vor urma. Văli, Tuța și Renata Barîchi. (15253-C)

● Un ultim omagiu pentru locatara **NEMETH ANA**. Asociația locatarilor, str. Vinătoarelor 19. (15260)

● Frații, surorile, cumnații și nepoții anunță cu adîncă durere dispariția prematură a celei ce a fost minunată **MARIA AURORA BARÎCHI**. Amintirea ei va rămîne veșnic în sufletul nostru. Gigi, Mihai, Jenița, Pușa. (15258-C)

● Colectivul Tribunalului județean transmite sincere condoleanțe kolegi **Caclio Maria** pentru pierderea tatălui drag. (14837)

● Sîntem alături cu tot sufletul de tine, Dolna dragă, în greaua durere pricinuită de pierderea surorii tale. Colegii de la Teatrul de păpuși „Puck”. (14833)

● Sîntem alături de nepoata și verișoara noastră, greu încercată de moartea soțului ei **SĂLAJAN AUREL**. Familiile Chiorescu, Lungu și Szabo. (14831)

● Sîntem alături de colegii noștri **Valer și Lenuța Sandor** în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Colegele de la biroul Personal. (14830)

● Sîntem alături de colega noastră **Cristina** în marea durere pricinuită de trecerea în neființă a mamei dragi. Sincere condoleanțe familiei. Colegii de la Oficiul calcul „Carpimez” S.A. (14829)

● Sîntem alături de colegul nostru **Răduț Dorel** în marea durere pricinuită de trecerea în eternitate a tatălui său drag. Colegii de grupă **IMMER**, secția III Motor. (14826)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune ing. **Oana Magdalena** la pierderea tatălui drag. Laboratorul de cercetare și Atelierul Facultății de Fizică. (14808)

● Sîntem alături de colegii noștri **Bob și Mihai Handrea** în marea durere pricinuită de trecerea în neființă a mamei lor. Colegii de Institut. (14815)

● Sîntem alături de colegul nostru **Barîchi Cornel** în greaua pierdere pricinuită de moartea mamei. Sincere condoleanțe. Colegii de la Atelierul Termofomate - „Napochim”. (14847)

● Nu-l vom uita niciodată pe cel care a fost gîncele nostru **AUREL SĂLAJAN** și vom fi mereu alături de Maria cu copiii Dana și Marius. (14864)

● Un ultim omagiu celui care a fost colegul nostru **IONEL PETEAN**. Sîntem alături de familia îndoliată în marea sa durere. Colegii At. ștanță C. II „Clujana”. (14862)

● A încetat prematur din viață dragul nostru soț, tatăl și fiul **IONEL PETEAN**, la numai 39 de ani. Dragostea și bunătatea sufletească cu care ne-al înconjurat va rămîne vie în amintirea noastră. Mormîntul tău va fi presărat cu flori și udat de lacrimile noastre. Inmormîntarea va avea loc vineri, 18 octombrie, ora 15 la capela mare a cimitirului Central. Familia. (14867)

● Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a tatălui și buniciiului nostru **ONEȘ GHEORGHE**, în vîrstă de 79 ani. Inmormîntarea are loc azi, 17 octombrie 1991, ora 12, în satul Șard. Familia îndurerată. (14873)

● Cu nemărginită durere în suflet ne despărțim de scumpul nostru soț, tatăl și bunicelele **AUGUSTIN**, la vîrstă de numai 61 de ani. Inmormîntarea va avea loc joi, 17 octombrie, ora 13 de la capela cimitirului Cordoș. Soția Maria și fiul Dorel, Augustin și Angela cu familiile. (14878)

● Cu inimile pline de durere anunțăm moartea fulgerătoare la 37 ani a soțului și tatălui iubit **MOLDOVAN LUCIA** din Apahida. Amintirea lui va rămîne veșnic în inimile noastre. Inmormîntarea are loc azi, 17 octombrie, 1991, ora 12 în comuna Apahida. Soția Lidia și fiul Ovidiu. (1522)

● Cu lacrimi în ochi și multă durere anunțăm încetarea din viață, după o lungă și grea suferință a scumpului nostru soț, tată, soț și bunicelele **DUMITRU POP**, din satul Giula. Inmormîntarea azi, 17 octombrie 1991, ora 13 în satul Giula, iar plecarea din Cluj va fi la ora 12, cu autobuzul nr. 15238, ora 12, din str. Aurel Vlaicu (stația IBA). Soția Raveca, fiul Dumitru cu Ana și fiicele Dana și Angela cu familia. (15276-E)

● Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soți și mame **JUHOS ZSUZSA**. Durerea ne este nemărginită. Inmormîntarea în 18 octombrie, ora 14 din capela cimitirului Mănăștur. Nemîngîiași soțul Sandor și copiii Sanyika și Csabica. (15340)

● Sîntem alături de colegul nostru **Moldovan Nicolae** în marea durere pricinuită de moartea unchiului său **MOLDOVAN LUCIA**. Colegii de serviciu de la Primăria Apahida. (15338)

● Dragul nostru **DUMITRU POP** nu mai este. Dumnezeu l-a iubit și l-a chemat la el, dar pentru noi el va rămîne iocană vie, sfîntă și veșnică. Maria și Andraș Tokacs. (15276-D)

● Cu inimile zdrobite de durere ne despărțim de scumpul nostru tată, soț și bunicelele **DUMITRU POP**. Nu te vom uita niciodată. Ioan, Lenuța și copiii Simona, Lucica și Lucian. (15276-C)

● Cu multă durere ne despărțim de dragul nostru tată, soț și bunicelele **DUMITRU POP** din satul Giula. Îl vom păstra a veșnică amintire. Pavel, Viorica, Lucica. (15276-A)

● Cu adîncă tristețe și durere în suflet ne despărțim de cel care a fost pentru noi tată, soț și bunicelele **DUMITRU POP**, din satul Giula. Odihnească-se în pace. Anica, Ghiță și copiii Diana și Neia cu familia. (15276)

● Împleriri de durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru tată, bunicelele **DUMITRU POP**. Familia Bărnăuț Rodica cu Arsenie și copiii Laurențiu și Sorin. (15276-B)

● Sincere condoleanțe familiei **Juhos** în marea durere pricinuită prin dispariția scumpului lor mame și soții. Locatarii blocului din str. Retezat nr. 5. (14879)

● Cu adîncă durere ne luăm rămas bun de la scumpa noastră colegă **JUHOS ZSUZSA**. Nu te vom uita niciodată și o să ne lipsești întotdeauna. Colegele de muncă de la „Jucării”. (14872)

● Colectivul C.M.P., Reg. C.F. Cluj adresează familiei **Bejenaru Alexandru** sincere condoleanțe și întreaga compasiune pentru pierderea suferită. (14870)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune familiei **Răduț**. Cristina, Gaby și Călin. (14869)

● Sincere condoleanțe kolegi noastre **Ani Petean** la pierderea soțului drag. Colegii din secția IL-CB, Linile 9 și 12 schimbul I. (14867-A)

● Ne-a părăsit pentru totdeauna, după o lungă și grea suferință cea mai iubitoare soție, mamă și bunicelele **PUICA DAT VIORICA**, decedată marți 15 octombrie. Inmormîntarea va avea loc sîmbătă 19 octombrie 1991, ora 14 de la capela cimitirului Central. Dumnezeu să te odihnească în pace suflet blînd. Soțul Costi, copiii Florin și Adina cu nepoata Diana. (15451)

● Împărțim marea durere a familiei **Puică** la pierderea dragel noastre **VIORICA**. Familia Creț. (15452)

● Sîntem alături de fina Angela, sora și cumnata Maria în marea durere pricinuită de moartea tatălui și soțului drag. Fratele Vasile cu familia. (15349)
● Se împlinesc șase luni de cînd ne-a părăsit scumpul nostru soț și tată **ȘTEFANIC IOAN**. Amintirea lui va rămîne veșnic în inimile noastre. Soția Magda și copiii. (15231)

COLEGIUL DE REDACȚIE

Ilie Călian (redactor șef), Dan Rebreanu (redactor șef adjunct), Valea Chioreanu (redactor șef adjunct), Traian Bara (secretar general de redacție), Ion Rus, Maria Sângeorzan, Rodu Vida.

REDACȚIA: Cluj, str. Napoca nr. 16. **TELEFOANE:** 11-10-32 (redactor șef); 11-75-07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11-74-18 (secția culturală); 11-73-07 (secția probleme social-economice); 11-74-90 (secția probleme cetățenești); 11-73-04 (administrația ziarului). Mica publicitate se primește zilnic între orele 9-16, numai la administrație, str. Napoca nr. 16 (la parter). Sîmbăta și duminica închis.

Cluj
25.405

